

申请美国大学课外活动尤为重要 招生官告诉你名校喜欢哪种学生

2015年美国本科申请上个月已经陆续放榜了。如何才能拿到心仪学校的录取通知书呢?不论申请美国高中还是美国大学,课外活动都是非常重要的一项参考标准。与此同时,某留学机构日前主办的一场别开生面的高中生课外活动比赛吸引了沪上众多高中生及家长们的关注。11组来自上海各大名校的高中生课外活动团体展示了他们精心策划的项目,涵盖了公益、科技、艺术、文化等多个领域、多个层面。

青年报记者 曹莹



余儒文 绘

■ 资讯

2015主要留学国家政策调整汇总

本报讯 徐红清 2015年,各国留学政策都有哪些调整?有哪些利好信息值得大家关注?华申留学日前就各国最新留学政策信息进行了汇总,供今年有计划留学的家庭参考。

美国:

一次会议收获的签证福利

在2014北京APEC会议上,美国总统奥巴马宣布从当月起对华实施新的签证措施,为前往美国从事商务和旅游活动的中国公民颁发有效期最长为10年的多次入境签证,为赴美留学的中国公民颁发有效期最长为5年的多次入境签证。这也意味着,赴美留学的学生不需要每年再回国重新更换签证。

加拿大:

移民政策释放善意

今年,加拿大留学利好政策非常频繁,从2月开放10年往返签证到6月修改的留学生打工政策,再到10月卑诗省的移民新政以及6个技术移民的专业低调复活,加拿大留学政策非常“利好”。

此外,针对语言成绩好的留学生,加拿大政府不断放宽签证要求。例如,SPP(学生合作计划)和SDS(学习直入计划)的签证通过率比普通签证高很多,签证审核速度也更快。其中,SPP主要面向申请加拿大社区学院的学生,要求学生雅思达到5.5分。SDS在学校方面没有明确要求,覆盖了加拿大所有的公立大学和SPP计划中的所有学院,要求学生雅思达到6.0分。

英国:

一大波新政来袭

工作签证调整T2有效期最长有效期由3年变5年。从2014年4月6日开始,Tier2工签持有人,包括企业内部调动以及普通工作签证持有人的签证有效期将获得延长,从现行的最长3年签证期变为最长5年。同时内政部对申请工签执照的企业资格审查也将更为严格。

整顿学生签证规范签证申请。英国内政部规定,学生签证的担保院校,仅需保证实现80%或以上的学生签证通过率,即可获得第4层级学生签证的高信用等级担保人资格(Tier 4 Highly Trusted Sponsor Status),也就是可以拥有向海外学生颁发签证的资格。但是从去年11月起,这一通过率将被提高到90%或以上。

英国和爱尔兰签证互免协议在中国实施。10月底实施的新签证体系规定,中国访客可以持有有效的爱尔兰短期访问签证入境英国,也可以持英国访问签证前往爱尔兰。签证持有者首站必须前往签发签证的国家,但之后在签证有效停留许可期内,可以在英国和爱尔兰之间自由往来。

申请美国学校 缺少课外活动成中国学生短板

美国本科留学热潮一年高过一年,作为美国大学中的“豪门”,顶尖名校的申请人数更是与日俱增。以2014年录取难度最大的斯坦福大学为例,共有42167名高中生申请,仅有2138人

获得录取通知书。很多学生发现自己的托福和SAT都接近满分了,仍旧遭到美国前30大学的无情拒绝。

受国内应试教育的影响,很多中国学生和家对对美国大

学的录取仍然持有错误的认识,始终把考试分数摆在最重要的位置,造成了大批空有高分的“瘸腿”学生。有的学生虽然了解美国大学的录取要求,也参加了一些课外活动,但是

千人一面、毫无个性特征的活动同样在激烈的竞争中败下阵来。

提高中国学生综合竞争能力,提高课外活动质量势在必行。

学生项目展示 体现领导力、创新力和影响力

如何让自己的课外活动项目与众不同赢得招生官的青睐?这场高中生课外活动比赛也许能拓宽一下家长和学生们的思路。11个学生团队依次运用视频或PPT展示了自己的项目,部分项目从难度、复杂程度来说已经远远超过了一般意义上的高中生课外活动在专业性方面钻研颇深。

比如来自七宝中学的高同学把自己所学的知识融入到生活中,对不同市售禽蛋类的营养成

分进行对比分析研究。在提起创意初衷时,他这样说道:“现代人由于饮食的多样化,摄取胆固醇的渠道较多,对人体、特别是老年人的健康不利,我希望通过自己的研究可以让大家的膳食向着合理健康的方向发展。”小伙子的讲话赢得了在座热烈的掌声。

来自上外附中的马同学和李同学,他们携手创办了一个名叫“公益贺卡”的项目,通过销售含有小朋友梦想的贺卡,去帮

助社会上一些特殊的小伙伴实现自己的梦想。这不是一张简单的贺卡,上面有二维码,通过扫二维码可以看到为买家精心录制的视频,还可以知晓善款的去向及后续的发展。他们的慈善理念是:Easy Charity,Easy Share。在未来,他们还将创立更多简单易行但意义深远的公益活动。如此思路缜密、策划严谨的公益活动的意义已经远远超越了一般的捐款和义务支教。

还有热爱漫画、创办漫画社的“文艺少女”,喜欢历史、立志把青铜器文化发扬光大的有志青年,还有怀有导演梦、已经完成一部相对成熟的影片的电影团队……每一个活动展示完毕,都有来自身为名校招生官的评委的点评和打分。精彩纷呈的团队展示再加上评委们专业角度的点评,让观众们纷纷表示:“原来高中生的课外活动也不简单,有那么多东西可以挖掘!”

招生官现场分享 美国名校最青睐哪种学生

学生展示结束后,来自普林斯顿大学、南加州大学、巴德学院、福尔曼大学的招生官们携手为大家带来了一场关于美国本科申请及课外活动相关的分享会。

身为有多年经验的招生官、面试官,他们一一向大家介绍了美国的大学究竟喜欢什么样的

申请者?中国的高考只有一个硬性的分数,但是在美国本科的申请中,除了要提供TOEFL、SAT成绩之外,有没有能证明软实力的项目更为重要。尤其是随着申请难度的逐渐提高,对软实力的要求也有了质的飞跃,展示自己的闪光点变得尤为重要。

与此同时,招生官们也提到

了同龄的美国学生们在忙些什么。因为有良好的活动传统,他们较早就开始了或个人完成或团队操作的课外活动,中国学生恰恰就在这个方面屡次吃亏。能够做到精心策划、组织并长期坚持完成一个富有创新性的项目,对于大多数中国学生来说还有一段很长的路要走。

为了给现场的同学和家长以更具象化的启示,四位招生官们还分享了自己读高中时期参与过的课外活动。虽然并不是美国最新的课外活动展示,但仍然能够体现出在美国的校园文化中,在申请名校的众多竞争者中,具有哪些特质的学生最能受到招生官们的青睐。

【美国大学招生官给课外活动“打分”的12项指标】

- 1.是否具有影响力
- 2.开发一项有价值的产品,或是对一个活动做出重要贡献
- 3.学到了一些东西,或者培养一种技能或天赋。
- 4.是否达到了目标
- 5.成为一些重要活动的创

- 6.担任某个运动队的队长,是团体运动冠军队的成员,或是单项运动冠军。
- 7.通过几年的努力,从普通的成员上升为领导级别。
- 8.改变一个组织的性质或

- 9.在组织、团队或项目中有突出的贡献。
- 10.赢得一些奖项、荣誉、报纸报道、排名,抑或是收到感谢信。

- 11.能力,效率,高能级,冒险性,责任感,好奇心,毅力,合作,持续的承诺,成熟,个性,激情和专注。
- 12.表达对生命和他人给予的兴趣,帮助家人和社会,或者珍惜感恩每个自己拥有的机会。